

Zpráva o plnění ISg

Identifikace operace

Číslo zprávy: CLLD_15_01_259_03
Integrovaná strategie: Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Brána Vysočiny, z.s.
Nositel: Místní akční skupina Brána Vysočiny, z.s.
Sledované období do: 30. 6. 2018
Sledované období od: 1. 1. 2018
Kód stavu: SCHVAL
Datum změny stavu: 18. 10. 2018
Název stavu: Schválena MMR
Datum změny: 18. 10. 2018 16:57:01
Změnil/a: KASIVA
Jméno: Libuše
Příjmení: Beranová
Mobil: 777706722
Telefon: 776286546
Email: manager@masbranavysociny.cz

Strategie

Popis integrovaného nástroje: Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) je jedním z integrovaných nástrojů, jejichž prostřednictvím má docházet k implementaci prostředků Evropských strukturálních a investičních fondů v programovém období 2014-2020. Integrovaná a víceodvětvová strategie místního rozvoje je zaměřena na podporu soběstačnosti Místní akční skupiny Brána Vysočiny, z.s. Místní akční skupina Brána Vysočiny, z.s. je společenství ve veřejné i soukromé sféře (obcí, neziskových organizací, škol, fyzických osob i podnikatelů) a vychází z metody LEADER. Koordinační role MAS při realizaci intervencí ve prospěch rozvoje venkova vychází ze znalosti místních podmínek a široké spolupráce s místními aktéry. Spolupráce mezi jednotlivými MAS navzájem přispívá k přenosu zkušeností a přínosů dobré praxe a vytváření integrovaných projektů s širokým dopadem. SCLLD MAS Brána Vysočiny bude sloužit k podpoře rozvoje prorodinných opatření, infrastruktury vzdělávání, sociálních služeb, zvyšování bezpečnosti dopravy a zvyšování konkurenceschopnosti zemědělství v území MAS Brána Vysočiny. Toto území zahrnuje celkem 17 obcí a nachází se v severovýchodní části Jihomoravského kraje. K 31.12.2013 žilo v zájmovém území 13 550 obyvatel na ploše přibližně 10 6 km².

Přehled vyhlášených výzev:

Výzvy v OP ŽP

V daném období nebyla výzva vyhlášena. Další výzvy se plánují až na rok 2020.

Výzvy v IROP

V daném období nebyla výzva vyhlášena, přestože se o to MAS pokoušela (bránila jí nová pravidla a změny interních postupů).

Výzvy v Programu rozvoje venkova

MAS Brána Vysočiny, z.s. vyhlásila dne 2.1.2018 výzvu k předkládání žádostí o dotaci v rámci operace 19.2.1 Programu rozvoje venkova na období 2014-2020. Přijímání žádostí o dotaci probíhal od 15. do 30. ledna 2018 přes Portál farmáře. Termín registrace na RO SZIF: 28.3.2018. V rámci této výzvy jsou vyhlášeny následující Fiche: A Investice do zemědělských podniků, B Investice do zemědělských produktů, C Diversifikace zemědělství a D Spolupráce subjektů.

Výzvy v OP ŽP

Bylo požádáno v tomto období o změnu strategie a upřesnění programového rámce OP ŽP.

Zpráva o plnění ISg

Informace o včasném pokroku v realizaci integrované strategie:

V OP Zaměstnanost investiční prioritě 2.3 SCLLD byl podpořen specifický cíl 2.3.1 - Zvýšit zapojení lokálních aktérů do řešení problémů nezaměstnanosti a sociální zaostalosti ve venkovských oblastech. Jedná se o opatření sociální a návazné služby. V daném období již byly na území MAS Brána Vysočiny po vyhlášení i výzev vybrány projekty v Operačním programu Zaměstnanost

- výzva prorodinná opatření

Realizace: od 1.1.2018

subjekt: Inspiro - středisko volného času Tišnov

projekt: Inspiro - dětský klub a přírodní tábory CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0007499

částka: 3 252 880 K

- výzva sociální služby

Realizace: od 1.3.2018 (žádost o změnu)

subjekt: Diecézní charita Brno - Oblastní charita Tišnov

projekt: Rozšíření služeb Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež a odborného sociálního poradenství CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0007528

částka: 2 999 790 K

Seminář pro příjemce byl 4.4.2018.

- výzva Dětská skupina

Včasně hodnocení proběhlo 10. ledna 2018 a programový výbor 31.1.2018. Seminář pro příjemce byl 2.5.2018.

Realizace: od 1.5.2018

subjekt: Rodinné centrum Studánka, z.s.

projekt: Dětská skupina v RC Studánka CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009033

částka: 2 755 988,75 K

V IROP je podpořen SC 4.1: Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu v rámci níže uvedených vazeb: SC 2.4: Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení. Jedná se o opatření Infrastruktura vzdělávání.

Výzva na Infrastrukturu s alokací 5 mil. Kč byla v daném období včasně hodnocena, které proběhlo 24.1.2018 výběrovou komisí a programový výbor se sešel 31.1.2018 k výběru projektu. Z důvodu chybně určených náhradních projektů se programový výbor sešel znovu 20.6.2018 a schválil na 2 náhradní projekty (ZŠ a MŠ Deblín, ZŠ Katov). Tyto náhradní projekty byly dne 28.6.2018 předány k závěrečnému

ověření způsobilosti na Centrum pro regionální rozvoj. Projekt Inspiro? venkovní učebna nesplnil podmínku, že nesmí být novostavba v zájmovém vzdělávání. Projekty Uzpůsobení prostor ZŠ ZaHRAda vzdělávací potřeby žáků a Galerie minerálů Tišnov již mají připraveny právní akty. První náhradní projekt ZŠ Deblín - adaptace prostor na odborné učebny bude nabídnut k realizaci žadatelem.

i.

Výzva na dopravu a sociální služby se plánuje vyhlásit co nejdříve v roce 2018 (interní postupy jsou upraveny dle připomínek O, výzva na dopravu je na O od ledna 2018 a výzva na soc.sloužby je na O od října 2018).

V programu rozvoje venkova byla výzva na všechny 4 fiše (investice do zemědělských podniků, produktů, diverzifikace v zemědělství a spolupráce subjektů) vyhlášena 2.1.2018. Dne 4.1.2018 proběhl seminář pro žadatele. Dne 31.1. a 1.2. pak proběhla kontrola formálních náležitostí a přijatelnosti. Dne 20.2. zasedla výběrová komise a provedla včasně hodnocení a 21.2. pak programový výbor udělal výběr projektů. Do 28.3.2018 se projekty registrovaly na SZIF. Přišlo nám 16 projektů (12 bylo vybráno a 4 jsou náhradní). Deset projektů bylo ve fiši A a 2 projekty ve fiši C. Dva projekty měly výběrové řízení, další jen cenové marketingy. Začínáme pracovat i na domluvu projektu spolupráce.

Informace o pokroku v realizaci klíčových intervencí:

K realizaci klíčových intervencí nedošlo. MAS klíčové projekty neplánuje.

Zpráva o plnění ISg

Popis realizace ISg

Informace o dosažených synergických efektech na úrovni opatření resp. podopatření integrované strategie.:

K dosažení synergických efektů v rámci opatření resp. podopatření strategie nedošlo. Synergické efekty - žádné projekty nejsou v realizaci, synergické efekty mezi projekty/opatřeními zatím nebyly generovány.

Informace o podaných/schválených změnách integrované strategie.:

V daném období byla v květnu 2018 podána žádost o změnu integrované strategie, a to rozšíření aktivit CLLD v Operačním programu Životní prostředí, přidány byly nové 2 specifické cíle 4.3 Posílit přirozené funkce krajiny a 4.4 Zlepšit kvalitu prostředí v sídlech. Jedná se o aktivity - založení a zlepšení funkčnosti biocenter a biokorodir ÚSES nebo jejich částí, realizace protierozních opatření a zakládání/obnova veřejně přístupné sídelní zeleně (včetně vodních prvků a ploch).

Opatření plně i neplně ISg uložená MMR-ORP/ O.:

K žádným opatřeními plně i neplně uložených povinností nositelem nedošlo, žádná opatření nebyla uplatněna.

Problémem je zpoždění ve schválení strategie, zdouhavé schvalování výzev, preferenčních kritérií i aktualizace interních postupů dle pravidel. Nyní budeme muset hodně spěchat, abychom splnili závazky u PRV a vyřepání u IROP a OP Z.

Informace o potenciálních rizicích realizace integrované strategie a opatření k jejich eliminaci:

Rizikem může být kvůli zpoždění schválení strategie mid-term, ve kterém máme vykazat indikátory dle strategie. Plán vyhlášení výzev máme nastaven tak, aby se vše stihlo a závazky splnily, realita ale je jiná, dlouho se schvalovaly interní postupy (především u IROP) a texty výzev, tím se nepodařilo zcela dodržet plánovaný harmonogram vyhlášení výzev.

Popis evaluovaných aktivit nositele IN:

Žádné aktivity vyplývající z evaluovaného plánu DoP zatím neprovádíme, připravujeme se na mid-term evaluaci plnění strategie CLLD.

Doplňující informace:

Žádné doplňující informace neuvádíme.

Shrnutí pro veřejnost:

Nositel vyhlásil v daném období výzvu v Programu rozvoje venkova na 4 fiše, bylo schváleno 12 žádostí ze 16 podaných projektů v investici do zemědělských podniků a diverzifikaci zemědělství. V operačním programu Zaměstnanost se začaly realizovat 3 projekty (sociální služby - Charita Tišnov, dětská skupina- RC Studánka a tábory, klub a předání díků - SV Inspiro). V IROP byly vyhodnoceny 5 projektů v rámci výzvy na infrastrukturu vzdělávání na odborné úrovni (2 projekty byly schváleny, 1 nebyl schválen, 2 projekty jsou novými náhradními). V OP ŽP byla podána žádost na schválení Programového rámce. Výzvy se plánují vyhlásit v r. 2019. Realizace ISg úspěšně pokračuje, žadatelé mají zájem podávat projekty. V Tišnovských novinách vycházely informace o výzvách, MAS zveřejnila informace o výzvách na webových stránkách a posílala potenciálním žadatelům emaily s možnostmi vyřepání. S potenciálními žadateli se také o zájemce diskutovalo, probíhají semináře ke každé výzvě ještě před jejím vyhlášením i po jejím vyhlášení a v době realizace se příjemci pomáhali se zprávami o realizaci a žádostmi o platbu.

Horizontální principy

Horizontální principy:

Implementace SCLLD MAS BV bude mít neutrální až mírně pozitivní vliv na udržitelný rozvoj. K naplnění principu udržitelného rozvoje mírně pozitivně přispívají investice do technologií v zemědělství v rámci Programového rámce PRV, a to především zvyšováním energetické efektivity zemědělské výroby prostřednictvím modernizace výrobních technologií. Z ekonomického hlediska bude k udržitelnosti

Zpráva o plnění ISg

ému rozvoji mírně přispívá také podpora rozvoje tzv. klíčových kompetencí v rámci vzdělávání, která by měla směřovat k rozvoji znalostní ekonomiky a dlouhodobé udržitelnosti ekonomické konkurenceschopnosti regionu. K ekonomicky a sociálně udržitelnému rozvoji bude přispívat také podpora zaměstnávání osob se ztíženou pozicí na trhu práce do regionálního trhu práce. Naopak mírně negativní

í dopady má, že má podpora zemědělských podniků prostřednictvím Programového rámce PRV, a to v případě, že podporované projekty povedou k restrukturalizaci, resp. zpevnění ploch na úkor volné krajiny. Proto budou preferovány projekty, které nepovedou k záboru nezastavěné půdy.

Implementace SCLLD MAS BV bude mít pozitivní vliv na podporu rovných příležitostí mezi muži a ženami. Programový rámec OPZ podporující provoz služeb, kde je možné podpořit prostřednictvím tzv. prarodinných opatření i dalších podpůrných opatření také matky pečující o děti v předškolním i nižším školním věku a tím jim také zvýšit možnosti uplatnění na trhu práce. Programový rámec PRV

má, že přispívá k podpoře rovných příležitostí mužů a žen jednak modernizací techniky v zemědělské výrobě, která povede ke snížení fyzické náročnosti obsluhy, jednak diverzifikací podnikání zemědělce, v jejímž rámci mohou vzniknout vhodné pracovní příležitosti především pro ženy (např. prodej v maloobchodu i obsluha v agroturistice). Princip rovných příležitostí a nediskriminace je naplňován například Programovými rámci. Veškerá infrastruktura budovaná v rámci podpory infrastruktury vzdělávání bude bezbariérová, kromě zdravotní hendikepovaných bude podporováno také zaměstnávání sociálně znevýhodněných žáků. V Programovém rámci OPZ budou podporovány různé cílové skupiny se specifickými potřebami? kromě zmíněných rodičů

s malými dětmi také zdravotní postižení a duševně nemocní i osoby ohrožené sociálním vyloučením, a to jak prostřednictvím podpory služeb poskytovaných pro tyto cílové skupiny, tak prostřednictvím primární podpory zaměstnávání těchto cílových skupin. V Programovém rámci PRV budou podporovány investice, které povedou k vytváření pracovních míst, jež mohou být obsazena výše zmíněnými cílovými skupinami. V rámci implementace SCLLD MAS BV budou rovné podmínky pro získání podpory, bez ohledu na pohlaví, rasový i etnický původ, náboženství i svatový názor, zdravotní postižení, věk nebo sexuální orientaci.

V případě Programu rozvoje venkova je kladen důraz na posouzení vlivu SCLLD, resp. projektů realizovaných s podporou nástroje CLLD na specifická programová horizontální témata, jimiž jsou klima, inovace a životní prostředí.

Vliv SCLLD MAS BV na ochranu klimatu je spíše neutrální.

Naopak vliv SCLLD MAS BV na oblast inovací je pozitivní. Vzhledem k podpoře produktivních investic do výrobních prostředků a technologií i produktů a podpoře spolupráce subjektů lze u podporovaných subjektů očekávat zvyšování efektivity produkce prostřednictvím zavádění modernějších technologií (procesní inovace), zavádění nových produktů včetně zvyšování předané hodnoty produktů (produktové inovace) i rozvoje funkcí s vyšší předanou hodnotou (funkční upgrading). V zásadě by tedy mělo docházet ke zvyšování konkurenceschopnosti podporovaných subjektů, přičemž inovace mají v tomto procesu klíčovou úlohu.

Vliv SCLLD MAS BV na životní prostředí bude mírně pozitivní. Typové projekty budou mít na životní prostředí zprostředkovaný pozitivní vliv. Toho bude dosaženo především zvyšováním efektivity výroby u podporovaných subjektů prostřednictvím zavádění moderních, energeticky méně náročných technologií, které přispívají k nižším emisím a nižší spotřebě fosilních paliv. Podpora odbytu produktů

místních zemědělců prostřednictvím podpory krátkých dodavatelských řetězců i podpory maloobchodního prodeje produktů v rámci diverzifikace podnikání zemědělce povede ke snížení nepřiměřené náročnosti odbytu těchto produktů taktéž s pozitivními dopady na množství vypouštěných emisí i spotřebu fosilních paliv. Pro zajištění minimalizace dopadů podporovaných projektů na životní prostředí budou upřednostňovány projekty, které nebudou vyžadovat restrukturalizaci, resp. zpevnění ploch na úkor ploch volné krajiny.

Záver